1-е Обратиться по телефону 8-937-171-1938 или электронный адрес: excelsior.bakanov@yandex.ru к тренеру по шахматам Баканову Алексею Александровичу. Вы должны будете сообщить свой электронный адрес.
2-е После регистрации на сайте ВАМ БУДУТ ВЫСЛАНЫ: ваш логин, пароль, номер учётной группы.

3-е Теперь вы можете войти на шахматный сайт шахматнаяпланета.рф введя свои логин и пароль
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1. Имя пользователя должно состоять только из букв русского или латинского алфавита, знака подчеркивания, либо знака дефиса

2. Имя пользователя должно состоять только из русских, либо только из английских символов (нельзя смешивать два языка)

3. Длина пароля должна быть как минимум 2 символа.

4-е После входа на сайт вы имеете (и можете):
А) играть отдельные партии в режиме ИГРОВОЙ ЗАЛ или играть в турнирах выбрав определённый контроль времени и время начала турнира в режиме ТУРНИРЫ. При этом можно сыграть и в командном турнире, собрав команду на чате Отрадненской команды (как это сделать – смотреть ниже). За участие в игре вам будут начисляться ЛИЧНЫЕ ОЧКИ, которые будут индикатором вашей силы в шахматах (впрочем, как и заработанные рейтинги).
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Б) в режиме КОНКУРСЫ вы можете решать отдельные шахматные или принять участие в турнире по решению задач и этюдов.

В) в режиме ФОРУМ можно обсудить любые шахматные темы.
Г) в режиме КОМАНДЫ и далее МОЯ КОМАНДА вы можете увидеть всех шахматистов Отрадного, в режиме ЧАТ КОМАНДЫ вы сможете вести переписку между собой. 
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Д) в режиме ОБУЧЕНИЕ вы должны быть ещё раз зарегистрироваться, после чего можете по расписанию можете изучать предложенные тренером задания на различные темы.
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ВАШИ ЛОГИН   ПАРОЛЬ И ГРУППА

	Ольшанский_Алексей


	9724
	2а


Расписание занятий:  2а     понедельник; среда с 16-30 до 18-00
Тренер:    Баканов А.А.
