Сведения о качестве реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы "Фитнес-аэробика".

Дополнительная  общеобразовательная программа «Фитнес-аэробика» – это программа ознакомительного уровня, в рамках которой предполагается разный уровень усвоения учебного материала, в зависимости от способностей и индивидуальных особенностей личности каждого обучающегося.
Участники – дети 5-10 лет. В данной программе закладывается базис для формирования психических и физических качеств. Проводится тестирование по общей физической подготовке, летние тренировочные мероприятия. Отдельный акцент уделяется выступлению на соревнованиях и участию в Первенствах России. Не менее трех раз в год  проводятся учебно-тренировочные сборы на базе детских оздоровительных лагерей и санаториев. 
        Для отслеживания результатов обучения по программе разработана система средств контроля образовательных результатов и достижений обучающихся, включающая и процедуры оценки качества образования и выявления удовлетворенности обучающихся и родителей образовательным процессом.
Для выявления возможностей и способностей обучающихся, поступивших на обучение по программе, на первых занятиях проводится первичный срез обученности в форме выполнения контрольных испытаний, педагогического наблюдения и анализа. Текущий контроль осуществляется на занятиях в течение всего учебного года. Для определения степени достижения результатов обучения, динамики развития и роста мастерства обучающихся по программе проводится итоговое выполнение контрольных нормативов по окончании каждого модуля. 
Результаты выполнения контрольных нормативов за последние три года представлены в таблице.

Из таблицы виден рост показателей.

Одним из важнейших результатов является сохранность контингента, как показатель сформированного устойчивого интереса к занятиям фитнес-аэробикой. Количественный состав занимающихся у Жаровой Галины Владимировны в течение 3 лет представлен в таблице.
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Высокая сохранность контингента объясняется индивидуальным подходом к каждому обучающемуся и использованием различных форм, методов проведения занятий.  В целях сохранения контингента тренер-преподаватель осуществляет и  тесное  взаимодействие с родителями, которые принимают активное участие в организации, спонсировании соревнований, турниров, досуга детей.
За период 2018-2019 гг. 63 воспитанника Жаровой Галины Владимировны  приняли участие в официальных соревнованиях областного, межрегионального, Всероссийского и международного уровня, что составляет 74 % человека от общего количества детей, осваивающих программу.  Из них 38 обучающихся стали победителями и призерами турниров и соревнований различного уровня:

-1 место в Первенстве Самарской области по фитнес-аэробике (2019 г.);
-1 место в Первенстве Приволжского федерального округа по фитнес-аэробике (2019 г.);
- 1 место в Первенстве России по фитнес-аэробике (2019 г.);
 -1 место в турнире  Самарской области по фитнес-аэробике «Фитнес-осень 2019»;
- 3 место во Всероссийских соревнованиях по фитнес-аэробике (2019 г.);
 - 4 место на Первенстве Европы по фитнес-аэробике (2019 г.);
- 1 место в Чемпионате и Первенстве Самарской области по фитнес-аэробике (2020 г.);
- 2 место в Первенстве Приволжского федерального округа по фитнес-аэробике (2020 г.);
- 1 место  в турнире Самарской области «Волга -2020» (2020 г.);
- 1 место в турнире Самарской области «Фитнес-осень 2020» (2020 г.);
- 2 место в Чемпионате и Первенстве России по фитнес-аэробике (2020 г.); 
-2 место во всероссийских соревнованиях по фитнес-аэробике (2020 г.);
-1 место в Первенстве Самарской области по фитнес-аэробике (2021 г.);
- 2 место в Первенстве Приволжского федерального округа (2021 г.).

 Также за данный период наблюдается положительная динамика участия в соревнованиях и турнирах областного и Всероссийского уровнях.



Одним из показателей результативности освоения образовательных программ является присвоение учащимся спортивных разрядов. За три последних года Галиной Владимировной было подготовлено 45 разрядников: КМС – 5 чел., I – 7 чел., II – 19 чел.,  III юн. – 14 чел.

 	Кроме результатов участия в соревнованиях важным моментов в работе тренера является – зачисление его воспитанников в сборную области и сборную России. 
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